

Цветаева Марина Ивановна

26 сентября (8 октября) 1892— 31 августа 1941

Детство и юность

- Родилась в Москве в высококультурной семье.
- Марина начала писать стихи ещё в шестилетнем возрасте, не только на русском, но и на французском и немецком языках.
- Детские годы Цветаевой прошли в Москве и в Тарусе. Из-за болезни матери подолгу жила в Италии, Швейцарии, Германии.



Анастасия и Марина Цветаевы. 1911.

Сиреневый сайт. Скан Т.Смертиной

Начало творческой деятельности

- В 1910 году Марина опубликовала на свои собственные деньги первый сборник стихов — «Вечерний альбом».
- После знакомства с Брюсовым и поэтом Эллисом Цветаева участвует в деятельности кружков и студий при издательстве «Мусагет».

Марина Цветаева.

Вечерній

альбомъ.

СТИХИ.

Дѣтство. — Любовь. — Только тынн.

МОСКВА. — 1910.

Начало творческой деятельности

- В 1911 году Цветаева познакомилась со своим будущим мужем Сергеем Эфроном; в январе 1912 года — вышла за него замуж.
- В 1913 году выходит третий сборник — «Из двух книг».
- В Александрове Цветаевой был написан цикл стихотворений («К Ахматовой», «Стихи о Москве» и другие), а её пребывание в городе литературоведы позднее назвали «Александровским летом Марины Цветаевой». (1916)



Гражданская война (1917–1922)

- Годы Гражданской войны оказались для Цветаевой очень тяжелыми. Сергей Эфрон служил в рядах Белой армии. Марина жила в Москве.
- В эти годы появился цикл стихов «Лебединый стан», проникнутый сочувствием к белому движению.
- В 1918–1919 годах Цветаева пишет романтические пьесы; созданы поэмы «Егорушка», «Царь-девица», «На красном коне».

ПАМЯТНИКЪ ЛИТЕРАТУРЫ

МАРИНА
ЦВѢТАЕВА

Лебединый станъ

«Если когда-нибудь – хоть через сто
летъ – будетъ печататься, прошу
печатать по старой орфографіи»
Марина Цветаева


InWerdon Verlag
München 2006

Эмиграция (1922—1939)

- Никто не может вообразить бедности, в которой мы живём. Мой единственный доход — от того, что я пишу. Мой муж болен и не может работать. Моя дочь зарабатывает гроши, вышивая шляпки. У меня есть сын, ему восемь лет. Мы вчетвером живём на эти деньги. Другими словами, мы медленно умираем от голода.

— Из воспоминаний Марины Цветаевой

В 1928 в Париже выходит последний прижизненный сборник поэтессы — «После России», включивший в себя стихотворения 1922—1925 годов.



Возвращение в СССР (1939–1941)

- В 1939 году Цветаева вернулась в СССР вслед за мужем и дочерью, жила на даче НКВД в Болшеве
- В этот период Цветаева практически не писала стихов, занимаясь переводами.
- Война застала Цветаеву за переводами Федерико Гарсиа Лорки. Работа была прервана.
- Восьмого августа Цветаева с сыном уехала на пароходе в эвакуацию; восемнадцатого прибыла вместе с несколькими писателями в городок Елабугу на Каме.

- 31 августа 1941 года покончила жизнь самоубийством в доме Бродельщиковых, куда вместе с сыном была определена на постой.
- Оставила три предсмертные записки: тем, кто будет её хоронить, «эвакуированным», Асеевым и сыну

